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Nem tudhatom

Nem tudhatom, hogy másnak e tájék mit jelent,
nekem szülőhazám itt e lángoktól ölelt
kis ország, messzeringó gyerekkorom világa.
Belőle nőttem én, mint fatörzsből gyönge ága
s remélem, testem is majd e földbe süpped el.
Itthon vagyok. S ha néha lábamhoz térdepel
egy-egy bokor, nevét is, virágát is tudom,
tudom, hogy merre mennek, kik mennek az úton,
s tudom, hogy mit jelenthet egy nyári alkonyon
a házfalakról csorgó, vöröslő fájdalom.
Ki gépen száll fölébe, annak térkép e táj,
s nem tudja, hol lakott itt, Vörösmarty Mihály,
annak mit tejt e térkép? gyárat s vad laktanyát, 
de nékem szöcskét, ökröt, tornyot, szelíd tanyát,
az gyárat lát a látcsőn és szántóföldeket
míg én a dolgozót is, ki dolgáért remeg, 
erdőt, füttyös gyümölcsöst, szöllőt és sírokat,
a sírok közt anyókát, ki halkan sírogat,
s mi föntről pusztítandó vasút, vagy gyárüzem,
az bakterház s a bakter előtte áll s üzen,
piros zászló kezében, körötte sok gyerek,
s a gyárak udvarában komondor hempereg
s ott a park, a régi szerelmek lábnyoma
a csókok íze számban hol méz, hol áfonya,
s az iskolába menvén, a járda peremén
hogy ne feleljek aznap, egy kőre léptem én,
ím itt e kő, de föntről e kő se látható,
nincs műszer, mellyel mindez jól megmutatható

Hisz bűnösök vagyunk mi, akár a többi nép,
s tudjuk miben vétkeztünk, mikor, hol és mikép,
de élnek dolgozók itt, költők is bűntelen,
és csecsszopók akikben megnő az értelem,
világít bennük őrzi, sötét pincékbe bújva
míg jelt nem ír hazánkra újból a béke újja,
s folytott szavunkra majdan friss szóval ők 

felelnek.

Nagy szárnyadat borítsd ránk virrasztó éjji felleg.

1941.január 17

Tősgyökeres angyalföldi lány
Gyermekkorom az Üteg utca, Csata utca, Béke 
tér Dózsa György út négyszögében telt: álta-
lános iskolám a csata utcai, sportegyesületem 
a Honvéd volt, ahol 10 évig voltam tőrvívó. 
Középiskolámat Óbudán, egyetemet Debre-
cenben végeztem, majd már családommal 
költöztem vissza a kerületbe. Imádok itt élni: 
a fontos dolgok közelsége, a kisboltok, a te-
rek, az utcák a házak légköre, az emberek nyi-
tottsága miatt, és persze gyermekeim minden 
napjai is itt telnek: óvoda, iskola, bölcsőde, 
játszótér, barátok, otthon.

Út a politikához 
2001-ben kerültem közel a politikához, Deb-
recenben Csontos János kampányában dol-
goztam, aki Kósa Lajos ellenében indult egy 
lakótelepi körzetben. Azóta az összes kam-
pányban tevékenykedtem. Igazi holdutazás 
volt egyetemista lányként Tégláson, Józsán 
vagy a lakótelepeken járni házról házra aján-
lócédulákért, rendezvényeket szervezni, még 
lovas bemutatónk is volt. Vonzott az akkori el-
lenzékiség, a fiatal, dinamikus közösség, a sok 
érdekes ember, jövés-menés. Kezdetben ez 
szórakozás volt, majd egyre komolyabb lett, 
ahogy számítottak rám, én pedig részesévé 
váltam egy szervezet életének. Hogy valójá-
ban ki miért vállal magára egy pártot, ki miért 
áll be egy politikai csapatba, sokféle késztetés 
lehet. Az egyetemen akkor még természetes 
volt, hogy ki- ki vállalta politikai elképzelését, 

az nem volt sem bántó, sem megkülönböz-
tető, egyszerűen természetesen volt jelen a 
mindennapjainkban. Lezajlott a kampány, 
sikeres volt. A Művelődési és felnőttképzési 
menedzser szak külön kis fészek volt, szervez-
tünk konferenciát, tábort, szakmai napokat. 
Akikkel együtt dolgoztunk, hívtak, hogy más-
nap munkába kellene állni. Akkor költöztem 
vissza Budapestre, 2002-ben pedig az állam-
igazgatásba hívtak dolgozni, ott töltöttem el 
három évet, majd diplomáztam.

Iskolapadból a politikusságba
Nem az a fajta politikus vagyok. Jól kijártam 
én az élet iskoláját. Dolgoztam fővárosi ön-
kormányzatban, a Fővárosi Gázműveknél, 
voltam képviselő Józsefvárosban, munkatárs 
az országgyűlés hivatalában. 17 éve élem 
a közélet valamilyen szintjén életemet, ez 
mindig az emberekről szólt, hogyan, milyen 
rendszerben lehet jobbá tenni az egyszerű 
hétköznapi ügyek elintézését. Foglalkoztam 
civil- és kisebbségi ügyekkel, és volt lehetősé-
gem belülről megélni a Gyurcsány és Bajnai 
kormányzás hittel és küzdelmekkel teli min-
dennapjait.

Zöldmezős vállalkozás
A Demokratikus Koalíció szerelem, 2010-ben 
Gyurcsány Ferenc barátaival kezdtük el szer-
vezni. Zöldmezős vállalkozás volt, zömmel 
pártpolitikától távol állók jöttek hozzánk, 
kevesebben a már meglévő pártoktól. Nagy 
lendülettel alakultunk önálló szervezetté itt a 
kerületben is 2012 őszén.

Kínos kérdés 
Kínos, de nem megkerülhető kérdés az önkor-
mányzat túlsúlya a kerületben Jól szervezett 
közszolgáltatásokkal működik, számos díj, 
eredmény, hazai és nemzetközi elismerések 
garmada bizonyítja a működés színvonalát. 
2014-es önkormányzati külön indulásunk azt 
akarta bemutatni, hogy a demokratikus balol-
dali erők nem politikai ellenfelei, hanem po-
litikai alternatívái egymásnak azonos oldalon. 
Lehetővé téve a demokratikus világban szük-
séges kompromisszumok megkötését, vagy 
éppen a jó értelemben vett politikai verseny 
megteremtését, lehetőséget adva a válasz-

A fontos dolgok közelsége
Bemutatkozik Keszthelyi Dorottya, a DK XIII. kerületi szervezetének elnöke

tóknak, hogy ők dönthessenek. Demokratikus 
alternatívát szeretnénk felajánlani azoknak a 
kerületieknek, akik nehezen élik mindennap-
jaikat, akiket felháborítanak a jelenlegi kor-
mánynak a kerületünket rosszabb helyzetbe 
hozó, helyi lakossági érdekérvényesítést el-
fonnyasztó intézkedései. Az iskolák elvétele, a 
koszos, szemetes közterületek, rezsihazugság, 

Folytatás a 3. oldalon



nekeDKészült    nekeDKészült    nekeDKészült – második évfolyam első negyedév

Hogy azt a kastély-gyűjtögető, földmutyizó, harácsoló kurva anyjukat! 
Kezdené írását egy Bayer nevű szépíró az olimpiás aláírások gyűjté-
sének eredményével kapcsolatos állampárti zsengékre reagálva az én 
helyemben.
Lenne benne valami, mert hát ráéreztek: nem az olimpia ellen (vagy 
éppen talán mellette) gyűltek oly gyorsan, a kötelezőt   jóval túltel-
jesítve az aláírások, vállalva sunyi megjegyzéseket, itt-ott pofonokat 
és azt, hogy egyben talán a Kubatov listát is gyarapítják, hanem hát a 
regnáló hatalom ellen.
Nem az olimpia ellen, hanem a megcsapolható pénzeszsákok egyiké-
nek eltüntetése érdekében. Ez az aláírásgyűjtés a társadalmi elégedet-
lenség szerény és szende megnyilvánulása volt, a mélyben szunnyadó 
indulatok hirtelen kibuggyanása, egy repedés a látszólagos közömbös-
ség és belenyugvás jégtábláján.
Ráadásul nem valamelyik „ballibsibolsiszoci” párt, hanem egy sosehal-
lott gondolkodó társaság részéről. Ez és itt a lényeg, és erre a veszélyre 
kapta fel fejét a hatalmasság. Istenkém, micsoda ideges fröcsögés kez-

dődött!  Ennyi hazaáruló egy rakáson!- csodálkoztak. Bizony, a rögvaló-
ság aláírás-jegyzékek alól kikandikáló lényegét nemes egyszerűséggel 
hazaárulásnak bélyegezték. A nép, mint hazaáruló! Érdekesen hangzik… 
Az aláírásgyűjtés kívülről döngeti a Fidesz-kolostor korrupciós pén-
zekből tákolt kapuját, pedig van saját, belső bajkeverőjük is. Most ne 
foglalkozzunk a saját lábra varázsolt rokonsággal, az arcpirító vagyon-
bevallásokkal, mindenféle pénzek mindenféle harácsolásával, az idét-
lenül és feleslegesen (sok pénzért) kikékült országgal, no meg a hivata-
li visszaélések tömegével. Hanem itt van nekünk/nekik Orbán bal/jobb 
keze, a Matolcsy nevű csodacsatár! Persze többen is felvidultak rögtön, 
amint Donald Trump lett az USA elnöke, úgy érzik, a világ kinyílt a Fi-
desz számára, de Matolcsy lépett is: kormány- és gazdaságdöntési kí-
sérlettel vádolta meg az Obama adminisztrációt.  Azért ez már valami. 
Szinte látom, ahogy az Ovális Szoba íróasztalára kuncogva becsúsztat-
nak egy feljegyzést a CIA jelentések fölé. Trump gondosan elolvassa, 
felnéz, majd határozottan kijelenti: – Ez az ember kell nekem!
 zitai Miklós

nyílt levél Budapest főváros közgyűlésének

Tisztelt Főpolgármester Úr! Tisztelt Főváro-
si Közgyűlés! Tisztelt Polgármesterek!
Januári testületi ülésükön Önök elfogad-
ták és elsöprő többséggel megszavazták a 
Jobbik képviselőjének javaslatát, miszerint 
Budapest XIII. kerületében, a Szent István 
parkban szobrot állítanak államalapító Ist-
ván királyunknak, s azzal a lendülettel el-
bontják, elviszik a parkból Lukács György, 
világhírű filozófusunk szobrát, Varga Imre, 
Kossuth díjas szobrászművész alkotását.
A Jobbik indokai a szobor eltávolítására 
egyszerűen nem igazak, forrásai ismeret-
lenek, hiteltelenek és alapvetően gyűlö-
letkeltőek. Fő érvük, hogy Lukács György 
kiszolgálója volt minden kommunista ha-
talomnak. Ebből annyi igaz, hogy miniszter-
ként, minisztériumi tanácsadóként próbált 
operatív szerepet vállalni adott korszakok 
államigazgatásában, de mindig hamar ki-
derült, hogy ő annál sokkal  szabadabb 
gondolkozású, hogy feltétel nélküli szolgá-
lója tudjon lenni bármilyen formációnak. 
Így lett feketebáránya minden kommunista 

hatalomnak. Tagja volt Nagy Imre kormá-
nyának, és amikor snagovi fogságából ha-
zatért, még egy jó évtizedig csak az íróasz-
talának alkothatott.
A másik komoly indok, hogy Lukács György 
1919 májusában Poroszlónál főbelövetett 
nyolc embert. Ebből pedig annyi az igaz, 
hogy tényleg harcok dúltak, csakhogy az 
egy honvédő háború volt román csapatok 
ellen, akik akkorra az egész Tiszántúlt el-
foglalták. Ebből a harcból akart dezertálni 
egy egész század. Ennek megakadályo-
zására rendelte el a tizedelést állítólag 
Lukács György. Sem a korabeli bíróságok, 
sem a későbbi kutatások nem találtak bizo-
nyítékot arra, hogy ott bárkit is kivégeztek 
volna.
Lukács György szobra nem sérti a köznyu-
galmat. A kerület lakói szeretik és tisztelik. 
A köznyugalmat az fogja sérteni, ha elbont-
ják és elviszik onnan. 
Egy viszont biztos: Lukács György a XX. szá-
zad egyik legnagyobb gondolkodója, a mai 
napig szerte a világon tisztelt filozófusa 
volt. Emlékét méltán őrzi Varga Imre szob-
ra a Szent István parkban.

Tisztelt Főpolgármester Úr! Tisztelt Főváro-
si Közgyűlés! Tisztelt Polgármesterek!
Kérjük, igazi honatyákhoz méltóan fontol-
ják meg, másítsák meg döntésüket. Hagyják 
Lukács György szobrát ott, ahol van. Nem 
akarhatják, hogy az utókor úgy emlékezzen 
majd Önökre, mint olyanokra, akik kiszol-
gálták 2017 szélsőséges csoportosulásai-
nak aktuális politikai gusztusát.
Budapest, 2017. március 21. 

A demokratikus koalíció  
XIII. kerületi szervezete

elMélkedések

ne Bántsátok A szoBrAInkAt!
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Pápai gábor rajzai Az ész trónfosztása

„sziszegve se  
szolgálok aljas,  

nyomorító  
hatalmakat.”

József Attila: 
Ars Poetica
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környezetvédeleM
A környezetvédelem az a téma, amiről már 
mindenki hallott, amiről mindenki beszél, és 
melyhez mindenki ért. Ma már annyira köz-
hellyé vált, hogy nincs tüntetés, követelés, 
amibe nem keverik bele, de a hatalom és a 
hatóság is hivatkozik rá bármely igaz vagy de-
magóg előadásában. A tanító nénik számára 
egyszerű a dolog: a gyerekek ne szemetelje-
nek az utcán, az ablakba ültessünk virágot. 
A biciklisek szerint tiltsák ki az autókat, az 
autósok szerint a biciklistákat. A politikusok 
szerint a környezetvédelem a fenntartható 
fejlődés biztosítása (M. Albright), de közben 
nem sikerül minden országgal elfogadtatni 
a széndioxid kibocsátási korlátozást. Szóval 
nem könnyű megérteni az eseményeket és 
kiismerni magunkat a témában.
Mikor a 70-es években Magyarországon az 
első lépések történtek a környezetvédelem 
országos megszervezésére, felmerült, hogy 
környezetvédelmi egyetemet kell alapítani. 
Rögtön kiderült, hogy nem világos mit kell 
ott tanítani: technológiát, közgazdaságtant, 
biológiát, vagy esztétikát, és hogy milyen dip-
lomájuk lesz a végzetteknek, mihez fognak 
érteni. Ma már tudjuk, hogy a környezetvé-
delem nem a természet eredeti állapotának 
konzerválása, hanem a XXI századi embe-
ri élet olyan felépítése és biztosítása, mely 
a lehető legésszerűbben nyújt, megőriz és 
megújít mindent, ami az ember testi és lelki 
egészségéhez és jó közérzetéhez kell.
Nyilvánvaló, hogy csak az tud hatékony kör-
nyezetvédelmet érvényesíteni, aki egyfe-
lől kiváló ismerője a saját szakmájának, és 
másfelől magas kulturális szinten igényes az 
emberi igényekre, és nemcsak egy szűk ki-
választott csoport, hanem a teljes népesség 
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A fontos dolgok közelsége
Folytatás az 1. oldalról

a trafik mutyi, mellyel kerületi kisboltosok, 
trafikosok tucatjai mentek tönkre, a szétsza-
kadt szociális háló, a hajléktalanok üldözése.

Üzenet a többieknek 
A politika fegyvertárából ideje száműzni a 
másik lejáratásának, bemocskolásának igen-
csak ócska eszközét. Nem lehet állandóan 
újabb és újabb éket verni az amúgy is szilán-
kokra esett magyar társadalomba, és még egy 
konfliktust, még egy veszekedést gerjeszteni. 
Ki tud majd jó szívvel odaállni a marakodók 
bármelyike mellé? Nehéz azzal mit kezdeni, 
amikor szervezetek vezetői üzengetnek a 
másiknak, hogy annak mit kell tennie. Nekünk 
itt a kerületben nagyon jó a kapcsolatunk az 
úgynevezett demokratikus kis pártokkal, és 

reméljük, hogy nagy pártként a mi szocialis-
táink is átérzik, hogy az Orbán kormány levál-
tása érdekében nem a kirekesztés, hanem az 
együttműködés erősít.  A Momentum helyi ön-
kénteseivel is jó kapcsolatba kerültünk, örül-
tünk a rengeteg aláírásnak,amiben a kerület 
lakóinak ezrei vettek részt nemre, életkorra 
és pártállásra való tekintet nélkül, együtt 
próbáltuk meggyőzni az ordibálókat, a haza-
árulózókat, együtt örültünk a sikernek. Aztán 
másnap alpári hangnemben vezetőik elküld-
tek bennünket a sunyiba. Nem fog menni úgy, 
ha kizárjuk egymást a közös jövőnk alakítá-
sából. Együtt, sokszínűen tudjuk képviselni a 
választókat, és ezért a Demokratikus Koalíció 
meg fog küzdeni.

Aktuális helyi ügyek
 Vannak helyi ügyeink, amelyek képviselete 
kifejezetten jól esik: a 3-as metró mielőb-

bi felújítása, akadálymentes fejlesztése 
minden egyes utcai megjelenésünkön, ki-
településünkön téma. A tavaly nyári civil 
aláírásgyűjtés továbbvitele az újlipótvárosi 
gyalogos és biciklis közlekedés biztonságo-
sabbá tételére, ugyancsak forró téma, hi-
szen egyre nagyobb az autós terhelés az itt 
élőkön, parkoló hely pedig egyre kevesebb, 
a jobbkezes utcákban egyre több autó és 
emberi testrész törik. Az oktatási helyzet 
egészen drasztikus változáson esett át, mi-
óta nem a kerület a fenntartója az intézmé-
nyeknek. Ez nem maradhat így. 2018 azért 
is fontos, mert amennyiben nem sikerül a 
reményt megcsillogtatni az induló pártok-
nak, könnyen lehet, hogy az önkormányzás, 
a kerületi és fővárosi autonómia örökre ki-
huny, s vele együtt szűnik meg az állampol-
gárok beleszólása egy még élhetőbb város 
alakításába. rlJ

DK-s tüntetők 
a liget halálra 

ítélt fáiért

szempontjaira.  Így nézve a dolgokat, nincs 
semmi, ami ne lenne kapcsolatban a környe-
zetvédelemmel. Utóbbinak érvényesülnie 
kell a városgazdálkodás, település-üzemel-
tetés egészében. Nem elég megtervezni egy 
lakókörzet beépítését, kellően tervezni kell, 
hogy a beépítési sűrűség hogyan befolyásol-
ja a város-klímát, hogy a közlekedés hogyan 
hat a levegő tisztaságára, a rendezvények 
hogyan hatnak az abban részt nem vevő lakó-
sokra, és így tovább.
A környezetvédelem nincs ingyen: a levegő-, 
a víz-, a talaj tisztítása, az ipari és háztartási 
tevékenység szemetének gyűjtése és ártal-
matlanítása mind külön technológiákat és 
technológiai tevékenységet követel. Mindez 
drágítja az életet, az ipari-, kereskedelmi-, 
szolgáltatási és háztartási tevékenységeket. 
Ezek ugyanolyan nélkülözhetetlen költségek, 
mint a családi lakás karbantartása, a tisztál-
kodás, mosás, mosogatás költségei. Azoknak 
az ipari technológiáknak a megvásárlása 
vagy kifejlesztése, melyek az elavult mód-

szerekkel szemben kevesebb hulladékkal, 
szennyezéssel járnak ugyancsak drágák. Ez a 
környezetvédelem közgazdaságtana, és a tel-
jes képhez ezt is tudni kell. Nem ringathatjuk 
magunkat illúziókban.
Azt se feledjük, hogy az agresszív „környezet-
védelem” káros is lehet. Hazánk egy sikeres 
vízerőművet vesztett demagóg, politikai hát-
terű támadás miatt, vagy pl. Budapesten, a 
Rózsadombon az egykori SZOT üdülő csúfít-
ja a Duna parti világörökség látványát, mert 
néhány lakó saját érdekeit érvényesítette, 
éppen a világörökségre hivatkozva. Ellenke-
ző példa, mikor az építkezési megalománia 
alapvető környezetvédelmi és városrende-
zési alapelveket hagy figyelmen kívül. Ilyen 
a budapesti Városliget beépítési terve, mikor 
képzett építészek nem tudnak különbséget 
tenni „liget” és „park” között. Sajnos ilyen a 
XIII. kerületben a Pannonia és a Tutaj utca 
határolta telek már folyamatban lévő beépí-
tése, melynél figyelmen kívül hagyták még 
a szomszédos, kiemelt kerületi létesítmény, 
a RaM Colosseum városképi igényeit, méltó 
környezetének biztosítását is.

dr. Polgár Iván 
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Az IPArI forrAdAloM 4.0, nAPJAInk sIkere

Az én MAgyArságoM

Néhány esztendeje kezdődött és rohamo-
san fejlődik korunk legnagyobb technikai 
forradalma. Az első, az angol polgári forra-
dalmat követő 18. sz. végén teljesedett ki. 
Nem az automatizálást jelenti, hanem az 
ipar, a gyárak teljes digitalizációját. E sze-
rint a vevők, a kereskedelem, a gyártás, a 
szállítás, a szerviz számítógéppel vezérelt 
rendszerben dolgozik.
Napjainkban az internet az emberek kö-
zötti kapcsolatot jelenti. Ebben a forrada-
lomban viszont a gépek, a robotok, az ér-
zékelők ezrei kapcsolódnak egymáshoz, az 
internet segítségével. Ez már a „Dolgok In-
ternetje”. Intelligens gyárak, házak, gépek, 
robotok, autók és vezető nélküli repülők, 
teherautók működhetnek együtt. Az intel-
ligens gyárak és berendezések Intelligens 

Technológia (IT) néven szerepelnek. Tevé-
kenységüket nagy számítógépek vezérlik, 
újabb néven: a „Big Data-k”.
Kifejlesztették a robotok új családját, a 
kollaborativ robotokat, amelyek biztonsá-
gosan együttműködnek az emberekkel. Új 
nevük a Ko-botok.
Az Ipari Forradalom 4.0 jelentősen növeli a 
termelékenységet, a befektetett tőke meg-
térülését, a korszerű technológiák beveze-
tését.
Ugyanakkor tudni kell, hogy sok száz szak-
ma megszűnik, lesznek termelőhelyek, 
ahol 45%-al csökkentik a munkaerők szá-
mát. Ugyanakkor sok munkahely is létesül, 
de ezekbe magasabb szaktudású és mű-
szaki kultúrával rendelkező dolgozókat 
várnak.

2020 -2025 között a fejlődni képes orszá-
gokban az Ipari Forradalom kiteljesedik! E 
kor már közel van hozzánk!
Ebben a technikai folyamatban Németor-
szág jár az élen. A többi ország felzárkózá-
sához két nagyon fontos dolog szükséges. 
A megfelelő tudás elsajátítása és a befek-
tetés, a leghatékonyabb gyártóeszközök 
beszerzése és üzemelése.
Hazánkban is szükségeltetik az a tudás, 
amellyel lehetővé válik a gépek, robotok, 
számítógépek programozása, az üzemelte-
tés magas szintű biztosítása és a bonyolult 
gépek szervizelése. Erre a hazai oktatási 
rendszer nincs felkészülve. Iparilag nálunk 
jóval elmaradottabb országok is előbbre 
tartanak a szakemberek képzésében.

 gerő zsolt

Az utóbbi időben három szótól, ha meghallom 
őket, folyamatosan kiráz a hideg. Ezek a követ-
kezőek: nemzeti, kereszténység, „nagymagyar-
ország”. Nem tetszik, nagyon nem, hogy meg 
akarják mondani nekem, mit kell éreznem, ho-
gyan kell megélnem, és mitől magyar a magyar! 
Ennek kapcsán sokat gondolkodtam azon, hogy 
is tudnám meghatározni, hogy én mitől érzem 
magam magyarnak.
Gyerekként boldog voltam, azt hittem előttem 
a lehetőségek tárháza végtelen. Az lehetek, aki 
vagyok, azt csinálhatom, amit akarok, minden 
csak rajtam múlik. Az emberek annyi színben 
pompáznak, amilyen sokszínűek a rét virágai. 
És minden pont attól szép, hogy nem vagyunk 
egyformák.
Hát, tévedtem…
Ma meg akarják nekem mondani mitől magyar 
a magyar, mintha a magyar valamiféle felsőbb-
rendű lény lenne, szinte nem is ember.
Pedig én elsősorban ember vagyok. 
Ember és magyar, aki néha követ el hibákat, aki 
tud magasságokból mélységekbe zuhanni.
Ember és magyar, akinek az egyik legfontosabb 
dolog a szabadság utáni vágya.
Ember és magyar, aki csodálja, hogy egy olyan 
természeti kincsekben gazdag országban élhet, 
amilyen a miénk.
Ember és magyar, aki méltán büszke honfitársai 

eredményeire. Aki nem gyalázza, hanem kö-
szönti a sikereket még akkor is, ha az másé.
Ember és magyar, aki egy csodálatos világváros-
ban élhet, ami a Duna két partján fekszik, de hi-
dak kötik össze, ami számára azt jelképezi, hogy 
mindenkihez, mindenhez van elérhető út, nincs 
különbség attól függően, hogy ki, hova született.
Ember és magyar, aki európai állampolgár is. 
Szabadon utazhat, tanulhat, tapasztalatokat 
szerezhet, ismerkedhet, és nyugodt szívvel visz-
szatérhet oda, arra a tájra, ami neki a hazát 
jelneti, ahol biztonságban van, ahol mindig gye-
rekükként tekintenek rá, mert az a hely a szü-
lőfaluja.
Ember és magyar, aki a lehetőségeket, a megol-
dásokat keresi, és nem a kifogásokat. Aki építeni 
szeretne, és nem rombolni.

Ember és magyar, aki toleráns, segítőkész, mo-
solygós polgárokat szeretne látni. Aki azt szeret-
né érezni, hogy mindenki bátran lehet önmaga. 
Ember és magyar, aki szabadon akar tervezni, 
szeretni, sírni és nevetni.
Ember és magyar, aki tanulni igyekszik népe 
történelemben elkövetett rossz lépéseiből, és 
nem azon sopánkodik, ami a múltban bekövet-
kezett, és amit már úgysem lehet nem megtör-
ténté tenni. Előre néz, és megpróbálja kiaknázni 
a „nagyeurópában” rejlő lehetőséget. Aki nyitott 
a világra, befogadó, elfogadó, és igénye van arra, 
hogy őt is elfogadják.
Ember és magyar, aki nem hord minden nap ko-
kárdát, és nem jár minden nap templomba csak 
azért, mert ettől látszik hazafinak.
Ember vagyok és magyar kockás ingben is, szi-
várványszínű zászlóval is.
De nem vagyok receptre felírható magyar.

Papp nóra
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